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(खंड d) 
 

1. C चचŊ के Ȫारा वसूला जाने वाला कर 

2. C तीन  

3. C जॉन लॉक- शासक 

4. B सनातनता का 
5. A टूटी Šई जंजीर 
6. A कामेट       - Hkkjr  

7. B ईरान 

8. B भारत का मानक मȯा˥ 
9. B िहमाचल Ůदेश 

 
10. B भारत के पिʮम मŐ 

11. D िहमािū 
12. B पुराने जलोढ़ मैदान 
13. C परवेज़ मुशरŊफ 

14. B लोकताİȸक  
15. B गैर- लोकतांिũक 
16. C 2015 
17. D ljnkj वʟभभाई झावरभाई पटेल 

18. B राजŐū Ůसाद 
19. A 1949 
20. D उपरोƅ सभी 

21. D उपरोƅ सभी 

22. A Ůाथिमक Ɨेũक 
23. A संगिठत Ɨेũ 
24. D उपरोƅ सभी 

(खंड ख) 
 

25. A कथन (A) और कारण (R) दोनो ंसही हœ और कारण कथन की सही ʩाƥा करता है। 

26. A I-C, II-A , III-B,  

27. C संयुƅ राǛ अमेįरका 

28. B नागįरको ंको िकसी भी धमŊ को मानने की पूरी ˢतȸता है। 



 
29. A समान 
30. A कथन (A) और कारण (R) दोनो ंसही हœ और कारण कथन की सही ʩाƥा करता है। 
31. B केवल I और II 
32. B मोती लाल नेहŝ 
33. A कथन (A) और कारण (R) दोनो ंसही हœ और कारण कथन की सही ʩाƥा करता है। 
34. B Ɨेũफल की ̊िʼ से यह िवʷ का सातवाँ बड़ा देश है। 
35. B ŮायȪीपीय पठार 
36. B बालू के अधŊचंūाकार टीले 

37. C लƗȪीप 

38. D मालाबार 
39. B कथन (A) और कारण (R) दोनो ंसही हœ लेिकन कथन कारण की सही ʩाƥा नही ंकरता है। 
40. B भवन, कायŊशील पँूजी का उदाहरण है। 
41. A कथन (A) और कारण (R) दोनो ंसही हœ और कारण कथन की सही ʩाƥा करता है। 
42. C हįरत Ţांित के Ȫारा 
43. A कथन (A) और कारण (R) दोनो ंसही हœ और कारण कथन की सही ʩाƥा करता है। 
44. A कथन (A) और कारण (R) दोनो ंसही हœ और कारण कथन की सही ʩाƥा करता है। 
45. A ओलɼ दे गूज़ 
46. D I-D, II-C , III-B, IV-A 

(खंड ग) 
47. A छोटे ˑर पर          
48. D फसल उगाना 
49. B केवल II    
50. C A और B  दोनो ं
51. D उपरोƅ सभी 
52. D हवाई जहाज़ 
53. B जɉ आधाįरत िवशेषािधकार के 
54. D मोतें̾Ɛू ने 
55. B केवल II 
56. A कुलीनो ंने 
57. D उपरोƅ सभी 
58. B उनका मानना था िक समाज मŐ जɉ आधाįरत िवशेषािधकार होने चािहए। 

(खंड घ) 
 

59. D राँची 

nf̀’Vckf/kr fo|kfFkZ;ksa ds fy, 

D राँची 

60. C कंचनजंगा 

nf̀’Vckf/kr fo|kfFkZ;ksa ds fy, 

C िसİſम 

 
 


